

开车打手机,22人已接罚单

刘波 伍先安 甘文斌

本报讯 10月14日9时许,在市区西湖路与宝庆路交叉路口,金某边打手机边开车来到这里。不过,让他没想到的是,他的行为被现场执勤的大祥交警大队民警用执法记录仪记录在案。随后,民警对

其进行处罚。

当天上午,大祥交警大队民警对“开车打手机”进行整治,共查处同类交通违法行为22起。

继13日该大队按照市交警支队部署开展“开车打手机”专项整治行动后,14日上午,该大队四中队再次组织民警上路,

集中开展针对此项交通违法行为的集中整治。在整治的过程中,执勤人员充分利用执法记录仪、照相机、录像机等音像取证设备,对“开车打手机”交通违法行为进行现场留证。

《道路交通安全法实施条例》第六十二条第三款规定:驾驶机动车不得有拨打

接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为,否则将会被处以扣2分、罚200元的处罚。

大祥交警大队负责人介绍,该大队还将持续不定期地开展此项整治,给力道路交通安全。



为确保市区交通畅通,市交警支队科学调整城区执勤警力,加强交通事故处理力度。图为10月21日上午,市交警支队双清大队事故处理民警在双清区政府路段快速处理一起轻微交通刮擦事故。

刘波
伍先安
摄影报道

交通安全宣讲进“国培班”

刘波 伍先安

本报讯 10月19日,市交警支队宣传中心主任罗伟洪带领文明交通宣讲团走进邵阳学院的全省乡村幼儿园安全培训“国培班”,为来自全省各市州的60余名幼儿园主管安全副园长或骨干教师讲授道路交通安全常识。

罗伟洪紧紧围绕全省幼儿园交通安全主题,介绍了我国机动车、机动车驾驶人及交通事故的总体情况、当前儿童交通安全情况和国内外交通安全管理情况后,结合省内乃至国内的重特大事故案和典型案例,分析了造成校园交通事故多发的原因。罗伟洪讲解了交通礼仪、文明交通的重要性,以及校车安全、应急常识、交通安全常识等。他提出,“政府要尽关爱之责,学校要尽教育之责,家长要尽养育之责,相关部门要尽监管和治理之责”,全社会应该形成体系,共同来为少年儿童的健康成长营造一个安全的交通环境。

通过培训,很多学员表示学到了不少交通安全常识,特别是对自己园区的校车管理、周边交通安全隐患排查有了很大帮助,回去后要组织全体师生学习交通安全常识,特别是文明交通、礼仪交通的内容。

客车严重超员 涉嫌危险驾驶

一司机被罚款扣证,还被追究刑事责任

刘波 伍先安 张薇薇

本报讯 为图一时利益,超过荷载人数,导致客车严重超员,这种行为将面临法律严惩。10月17日,驾驶员谢某因为驾驶的客车严重超员,涉嫌危险驾驶被双清交警大队民警查获并被依法刑事拘留。

10月上旬起,双清交警大队民警数次接群众举报,在邵阳市至新邵县陈家坊线路有客运车辆超员营运,双清交警大队多次出警巡查。10月17日上午,该

大队再次组织警力上路,对宝庆路、320国道展开巡逻,重点对陈家坊线路客运车辆的交通违法行为进行查处。9时8分许,在邵阳北站互通与320国道交叉口,巡逻民警发现了一客运车超员营运,当即要求对方停车接受检查。经检查,驾驶员谢某驾驶的湘E25408中型客车核载19人,实载31名成年人和1名幼儿,有严重超员的违法行为,涉嫌危险驾驶。为确保乘客安全,民警当即对超员乘客进行转运。

据查,驾驶员谢某所持的是A2机动车驾驶证。10月17日早上8时25分许,他驾车从新邵县陈家坊镇出发,当时车上只有4名乘客,在开往邵阳的途中,不断有乘客上车,行至世纪大道时,车上已装载了31名成年人和1名幼儿。

据悉,公安部门已对驾驶员谢某作出了刑事拘留3天、罚款2000元、驾驶证扣12分的处罚。同时,还将按照《刑法修正案九》相关规定,对其涉嫌危险驾驶的违法行为依法追究刑事责任。

长沙年底前淘汰黄标车老旧车34746辆

航拍取证督查污染

长沙晚报讯 秋冬季节是雾霾高发期。10月20日,长沙市生态环境保护委员会正式下发了《长沙市2016年大气污染防治特别防护期工作方案》(以下简称《方案》)。

《方案》明确,长沙将加大“黄标车”淘汰力度,年底前完成淘汰黄标车和老旧车34746辆,依法强制报废达不到要求的机动车;完善黄标车提前淘汰财政补助政策;全面开展机动车排气定期检验,2016年排气应检车定期检测率达到100%(国家免检车除外);对在道路行驶的机动车进行监督抽测,每周至少开展两次路面执法;严控“冒黑烟”车辆上路行驶。

同时,加大餐饮油烟和露天烧烤整治力度,加快老旧社区和沿街门店餐饮油烟治理,开展餐饮油烟在线监控试点。严禁露天烧烤行为,推广环保烧烤炉具,加快无烟烧烤示范街创建。

“我们将采取明查与暗访相结合、专项督查与综合督查相结合、工作督查与航拍取证相结合等方式,重点对建筑扬尘、道路保洁、餐饮油烟与露天烧烤、露天焚烧垃圾秸秆、机动车冒黑烟等情况进行督查。”长沙市环委会办公室相关负责人介绍,对督查过程中发现的问题,建立负面清单,在全市予以通报。

警营开放日 市民进警营

刘波 伍先安

本报讯 10月21日上午,市公安局交警支队举行“警营开放日”活动。120多名特邀监督员、民警家属、城区市民等群众代表走进支队,了解支队窗口办事流程、事故处理程序、交通安全宣传和智能交通管理的情况。

活动现场,市交警支队专门设置了咨询展台,组织车管、驾管、事故、宣传等部门民警积极参加活动,现场解答群众提问,还摆放了10多块交通安全宣传、窗口业务办理、交通事故处理等宣传展板,发放了“机动车驾驶证业务流程”、“让礼仪走进交通文明”、“文明交通倡议书”等十余种宣传资料,让应邀参加的代表了解交通管理知识。

活动现场,宣传民警介绍了支队的相关情况,详细讲解了开车不要接打电话、违法“飙车”属“危险驾驶”、机动车道请勿随意停车等一系列交通安全知识。同时,支队还从各大队抽调了警力,组织方块队,现场为大家操练交通安全指挥手势,让更多的群众了解交通手势,做到文明出行、守法出行。

通过活动开展,应邀代表表示,市交警支队敞开警营大门,开展警营开放日活动,不仅让大家走进警营了解交警规范执法,还拉近警民距离,融洽警民关系。

又讯(曾旭辉 潘帅成) 10月21日,市公安局组织开展了以“警民零距离 携手创平安”为主题的警营开放日活动,特邀社会各界群众代表和媒体记者200余人走进警营,走近民警,亲身体

验公安工作。

活动中,群众代表现场观摩了特警、消防现场演练。特警们英姿飒爽,身手矫健,在接到指令后迅速进入战斗状态,无论是单兵基础枪械动作,还是小组战术演练,一招一式都展现出特警队员们特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神,征服了现场的每一位观众。消防支队现场演练了特种救援,穿越狭窄通道、扩张器夹气瓶、无齿锯切割铁丝……消防官兵们一系列精湛的技术演练引得观众们啧啧称赞。

演练结束后,群众代表在民警的带领下,参观了市公安局人口与出入境大厅,观看了服务经济建设“雷霆行动”宣传展板,更与枪支、警械等特种装备进行了亲密接触。